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Молитва за загиналите воини в Сръбско-
българската война на Пантеона „Майка 
България“ в с. Гургулят

По повод отбелязването на 146 години от създаването на Сухопътните 
войски, 139 години от Сръбско-българската война и в чест на своя боен 
празник бяха организирани тържества в Пантеона на загиналите „Майка 
България“ в с. Гургулят.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил Негово Преосвещенство Браницкият епископ 
Пахомий отслужи заупокойно последование (трисагий) за загиналите воини. 
На събитието присъстваха г-н Румен Радев, президент на Р. България, 
заместник-министърът на отбраната, кметът на гр. Сливница, кметът на с. 
Гургулят, представители на българската държавност, военни, цивилни и 



ученици.

След церемонията президентът Румен Радев разгледа представените в 
района на пантеона образци на въоръжение и бойна техника на Сухопътните 
войски и фотоизложбата „Сухопътните войски са там, където има нужда от 
нас“.

Офицерите, сержантите и цивилните служители от командването на 
Сухопътните войски, генералите от запаса, ръководили през годините най-
големия вид въоръжени сили, представители на Асоциацията на 
Сухопътните войски и ученици от 10-ти и 11-ти клас от училища в София, 
Сливница, Елин Пелин и с. Гара Елин Пелин преминаха по стъпките на 
сливнишките герои от Сливница до Гургулят. Бяха поднесени венци и цветя 
на местата, на които през 1885 г. са се провели най-решителните боеве от 
Сръбско-българската война.

Негово Преосвещенство Браницкият епископ Пахомий поздрави всички, 
честващи празника, от името на Негово Светейшество Софийския митрополит 
и Български патриарх Даниил, който „винаги се моли за българската армия, и 
за всички които защитават нашата родина“. Епископ Пахомий отбеляза, че е 
„чест и радост да бъдем всички заедно – Църква и държава, да почетем 
падналите за свободата на Отечеството ни и православната ни вяра и да 
държим в мислите си техния подвиг“. С епископ Пахомий в 
чинопоследованието съслужиха архимандрит Никодим и йеродякон 
Вартоломей.

+++
Пантеонът „Майка България“ в село Гургулят представлява огромен и 
величествен монумент с формата на пресечена четириъгълна пирамида с 
внушителни размери: височина около 20 метра и ширина от всяка страна 
около 25 – 30 метра, включително стълби от всички страни. В центъра на 
пирамидата има статуя на жена, символизираща „Майка България“, 
скърбяща за загубените чеда. Построен е в памет на загиналите в битката 
при Гургулят – селяни, доброволци, войници и офицери. Пантеонът „Майка 
България“ се намира в местността „Църквище“ на едно възвишение, което се 
вижда още от пътя към селото и от което се разкрива живописна гледка.
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